

## El precio de los periódicos **UNA DENUNCIA GRACIOSA**

Sabíamos a fondo que no gozábamos de simpatía en determinadas capas sociales de la localidad, y que, además de no gozar de esta simpatía, teníamos la enemistad más agria. Lo que no sabíamos, lo que, por lo insignificante que es LA REGION, no pudimos llegar a creer que fuéramos objeto de una denuncia de no sabemos quién la ha elevado, a propósito del escrito que, bajo el título de "La elevación del precio de los periódicos" apareció en nuestro número del 11 del pasado. Vamos a trasladar a nuestros lectores la comunicación que nos ha enviado la Comisión Permanente de la Ley de 23 de marzo de 1935, del ministro de Industria y Comercio. Dice el oficio:

"La Comisión Permanente, creada a virtud de lo dispuesto en la ley de 26 de marzo de 1935, ha examinado una denuncia formulada contra ese periódico, con motivo de un suelto titulado: "La elevación del precio de los periódicos", aparecido en la primera plana del ejemplar del 11 de junio último, y, a la vista del mismo, ha acordado por unanimidad, en sesión celebrada el día 4 del actual, poner en conocimiento de usted que, ni indirecta, ni directamente, puede otorgarse más comisión a los vendedores que la que señala el art. 3 de referido texto legal y que se abstenga en lo sucesivo de hacer ofertas que vayan en contra del espíritu y letra del citado precepto, puesto que, en caso contrario, incurrirá en las sanciones de rigor. Lo que traslado para su conocimiento y efectos, rogándole acuse recibo a la presente comunicación.— Madrid, 10 de julio de 1935.— El Presidente de la Comisión."

Es muy peregrino lo que viene ocurriendo a LA REGION desde el día y hora que se acordó la elevación del precio de los periódicos. Primero protestamos con todo nuestro vigor y valentía de la elevación del precio de los periódicos, mientras que otros colegas estaban agazapados. Segundo, y ante la obligación de aceptar el nuevo precio, y para que no saliera perjudicados nuestros vendedores, pensamos en desposeerlos de un céntimo más en cada periódico. Tercero, no hicimos más que copiar a la prensa local el tipo de suscripción que estableció para la provincia. Cuarto, desgraciadamente, y después de ofrecer más comisión a los vendedores, nos vemos obligados a ver una actitud desagradabilísima de nuestros vendedores para con LA REGION. Quinto, cometimos la SOLEMNE TONTERÍA de no aceptar la elevación del precio de la suscripción, ya que cargaría la responsabilidad de ello quien tuvo tal ocurrencia y, ahora nos viene la Comisión Permanente anunciándonos el adoptar medidas de conceder más comisión a nuestros vendedores PORQUE HEMOS SIDO DENUNCIADOS.

¿Qué mano oculta mueve todas esas cosas contra LA REGION, y por qué las mueve? Son cosas muy raras las que nos vienen ocurriendo desde que decidimos transformarnos en periódico de la mañana. La demora de días que venimos teniendo, cuando ya debíamos salir por la mañana, no es, más ni menos, que el tropiezo de varios obstáculos, que, aun siendo unas niñadas, no dejan de entorpecer nuestra transformación, pero, pase lo que pase, y suceda lo que suceda, es decisión inquebrantable de hacer frente a cuanto se nos atea en nuestro paso, hasta llegar a la meta que nos hemos fijado. Aun siendo débiles, como somos, desafiaremos a los vendavales y al huracán de que somos objeto, puesto que este sabotaje quedará totalmente estirpado con una novedad en la venta de LA REGION.

Vean los trabajadores a través de los celosías que les presentamos la lucha que sostenemos; ello prueba la necesidad que se sentía por que LA REGION fuera diario de la mañana. Ojalá que la clase trabajadora se percate de la importancia de la salida de LA REGION por la mañana, para que no nos reste su aliento y apoyo. Silenciamos porque no poseemos la fuerza de voluntad necesaria para decir lo que sale a nuestros labios, tanto en la lucha que sostenemos co-

## Por los malos tratos de que le hacía víctima su madrastra, se suicida un niño de diez años

VALLADOLID. — Comunican de Simancas que cuando se hallaba en un melonar el niño de diez años Juan Arroyo Vega, le maltrató su madrastra, Petra Zurro, porque había cogido almendras. El niño, disgustado, se arrojó al río Pisuergra y se ahogó. La criminal madrastra ha sido detenida, pues parece que está comprobado que hirió a la infeliz criatura, y ésta, desesperada, se tiró al río.

## La pacificación de los espíritus **LA LEY DE JURADOS MIXTOS**

«El Trabajo, en sus diversas formas, es una obligación social, y gozará de la protección de las leyes.» Artículo 46 de la Constitución.

Hay momentos en la vida de los hombres y en la vida de los pueblos en los cuales no se puede—individual o colectivamente—encontrar palabras que expresen el profundo dolor que se experimenta al observar la persecución de que se hace víctimas a los pueblos y a los hombres por quienes más interés habían de demostrar—cumpliendo con ello el sentido cristiano de su doctrina—en realizar una política de acercamiento hacia los humildes y ayudarles a redimirse de su perenne esclavitud.

## Glosas madrileñas **LAS DIFICULTADES DEL FRANCÉS**

Un periodista hizo ayer al señor ministro de la Gobernación una pregunta difícil e intencionada: —¿Qué opina usted, señor ministro, del fracaso de los fascistas franceses en la jornada del 14 de julio? Naturalmente, el ministro no contestó a esta comprometedoramente interrogante. El señor Portela Valladares es ministro exclusivamente por la feliz circunstancia de ser gallego. Los gallegos ofrecen un especial obstáculo para el diálogo y una terribil barrera para los interrogatorios. La República necesita ahora un ministro de la Gobernación de extraordinario galleguismo, con el que el país no tenga manera de entenderse. Tenemos un caso bastante ejemplar de la enorme importancia política que ha cobrado el gallego como idioma de imposible inteligencia. Este caso nos lo ofrece el señor Pita Romero, también gallego. Del señor Pita Romero se guarda un silencio impenetrable. Nadie sabe lo que hace en Roma, y todos ignoran el estado en que se encuentra la labor que le han encomendado. En torno al señor Pita Romero se ha creado el enigma más sugestivo. Todo misterio tiene tentaciones, y este misterio del ex ministro gallego podría habernos intrigado a todos los españoles, si todos los españoles no estuviéramos persuadidos de que los únicos que están intrigados son monseñor Pacelli y monseñor Gasparri, que son los cardenales con quienes debería entenderse el señor Pita Romero.

Mas el señor Pita Romero, además de las dificultades que ofrece todo gallego para entenderse con él, tiene una realmente insuperable: la de que ignora el francés. Tampoco sabe el latín y, asimismo, desconoce el italiano. El francés, sin embargo, es el idioma diplomático, y el señor Pita Romero se dedica a conjugar verbos franceses, martirizándose su estancia en Roma e inquietando mucho a monseñor Pacelli, que no sabe lo que pensar de este extraño embajador. De todas maneras, Pita Romero se interesa al menos por conjugar los verbos franceses y tal vez, dentro de un par de lustros, pueda articular algunas palabras ante los cardenales. Pero el señor Portela Valladares, su eminente paisano, no se cuida de traducir ese respeto a la ley que tienen los Gobiernos franceses y del que han hecho alarde el 14 de julio. El señor Portela está asombrado. ¿Es posible gobernar sin suspender las garantías constitucionales? ¿Dónde se ha podido producir este extraño fenómeno? Este extraño fenómeno se ha producido ahí mismo, al otro lado de los Pirineos. Si el caso nos lo hubieran relatado como acontecido en otro país más lejano, el señor Portela, y todos con él, hubiéramos creído que se trataba de una broma periodística. A pesar de todo, el señor Portela confesó que estaba maravillado y que admiraba profundamente al Gobierno francés, que ha sabido mantener el orden en un momento en que se lanzaron en manifestación sobre París cerca de un millón de ciudadanos. Comprendemos la estupefacción del señor Portela. Traducir el francés es difícil. Traducir, sobre todo, la subordinación que los gobernantes franceses tienen a la ley y el amparo constitucional del que disfrutan nuestros vecinos, es realmente imposible para el señor Portela, como le es imposible al señor Pita Romero aprender ahora las conjugaciones de los verbos franceses, requisito indispensable para que pueda llegar a un acuerdo con Roma. Deseamos fervorosamente el triunfo del señor Pita Romero y ansiamos que finalice su labor con la elaboración de un Concordato. Un Concordato es la única garantía que no se decidiría a suspender este Gobierno.

Madrid, 17 julio 1935. RETINTIN.

## El acto de Lasesarre **RONCHONES COMO PUÑOS**

El acto del domingo en Lasesarre, siempre tendrá una información incompleta y defectuosísima. No habiéndolo presenciado, no teniendo el don de la obicuidad, es totalmente imposible recoger las múltiples facetas habidas, los episodios registra-

dos, la magnificencia vertida y el entusiasmo despertado por el acto. No ha valido a ningún buen periodista, montar un excelente servicio para recoger una aproximada información de lo acaecido. Tenemos que haber montado un repórter a cada grupo excursionista, y con esto, hubiera sido la información incompleta, porque a cada individuo no puede sugerirle un periodista.

Sabíamos de antemano la importancia del acto. Habíamos anunciado su trascendencia, y no nos extraña nada de cuatro hemis presencias antes del acto, en él y después del acto, tanto en el área donde tuvo desarrollo, como en el área amplia limitada, en que se desarrollaron los millares de asistentes al acto? ¿Quién recoge las manifestaciones habidas por las carreteras, de los hombres del mañana? ¿Qué onda es capaz de captar lo que cada uno puso en su asistencia? Hubo mucha emoción, mucha expresión, tanto hubo, que podemos decir, para mejor condensarla, que sólo es equiparada a la represión de las derechas, llevada a cabo de octubre acá.

¿Qué fueran menos al acto de 150.000? ¿Psech!... ¿Qué no hubo tono doctrinal en el discurso? ¿Bueno!... ¿Que igual número de asistentes al acto pueden reunir las derechas? ¿A ello? ¿Que son marxistas o dejan de serlo la mayor parte de los espectadores? Quien esto afirma lleva el pecado en la penitencia, para Izquierda Republicana, de ser verdad esto, será un arma poderosa que se puede esgrimir contra las inquietudes del señor Lerroux, que fué a buscar adeptos para la República en un campo, a más de dudoso, indeseable, mientras que Azaña ha ido a captar adeptos en un campo que de antemano tiene historia republicana, antes del 30, cuando el movimiento de diciembre. La rabietta de la reacción por este acto y por el de Mestalla, puede tener expresión como mejor se le autoje. Esperemos a que las derechas vayan a Bibao, a los pies de la estatua del Corazón de Jesús a dar otro mitin, ya que en Baracaldo, en Lasesarre no irán, por sumas facilidades que se negaron a Izquierda Republicana.

120 enfermos habidos en el mitin dan una idea de cómo se estaba de apretados. La consigna que se fuera a partir a las dos de la tarde, hacia sospechar el interés despertado. El que a cada uno de los que hemos ido al acto se nos ha agraviado el presupuesto mensual, gravamen este por espontaneidad, es un reflejo del sentir en el pueblo. Se había vociferado que no había ni un izquierdista desde octubre acá, y, si este dicho lo aceptamos al marxismo, la sorpresa es sumamente mayor. El señor Azaña ha presentado sus credenciales al Gobierno en Mestalla, las ha reiterado en Baracaldo. Esperamos cuando lo ha hecho se fecha en que el señor Azaña imponga su criterio, porque se cuanto venimos contemplando, se desenvuelve dentro del marco del eterno estado de excepción, es para preguntarse qué no habrá cuando se devuelvan las garantías a cada ciudadano, a cada organización. Es para impresionarse. No vale la carechas que abonen bagaje y te atribuyen a sus actos públicos.

¿Puños en alto? No saben nuestros tres energos la significación de este gesto espontáneo, que brota de edumbres como de los individuos. No esperan que se lo digan, ven nuestros adversarios que hubo muchos puños en alto. Ignoran que por muchos que haya, hay muchos más, ¡muchos más! de voces en alto. Un poco de calma. La presunción, el engaño que padece nuestros adversarios, les hará caer un despertar amargo. Dijo el señor Azaña, que van a echar de menos el "gobierno del bienio". ¡Ojalá se confirme!

Continúen nuestros adversarios en pregonar nuestra defunción, nuestra insignificancia, no se arredran con el ejemplo que venimos dando todos los izquierdistas de octubre acá con todo lo que hay. En el ejemplo local que da este periódico modesto accional a leer en el porvenir. No padezcan que un periódico como LA REGION, que se venía anunciando menos el fue.

PEPE LUIS. Madrid. (Sigue en segunda página)

# CINEMA DEPORTIVO

## Emociones del sport

El señor Presidente de la Federación Cantabra de Fútbol, ha tenido la atención de remitirnos un grueso volumen de folios conteniendo unas terribles alineaciones de números, de sumas, de restas, de complicadas operaciones matemáticas, hechas, sin duda, para presumir de hombres serios y aplicaditos que conocen todas las reglas, las del deporte y las de la Aritmética.

Nosotros hemos quedado tan atarados con la primera impresión recibida al vernos ante tan nutrido batallón de guarismos, que no tuvimos ánimo hasta ahora, que nos vamos reponiendo poco a poco, para acusar acibo de la fuerte impresión dantesca.

Con los números, han llegado también a nuestras manos el texto inte-

declarado en rebeldía, afirmando que vale más honra sin bicicletas, que bicicletas sin honra.

El bello gesto de estos tres muchachos, que nada vislumbran, que nada tienen, ni esperanzas siquiera, tiene unos fulgores tan vivos, que habrá hecho bajar los ojos al trío de hacendistas conspicuos de la Vuelta, que también se declararon en rebeldía.

Sólo que la rebeldía de estos tres, a diferencia de la de los tres segundos, fué antes de que llegara la orden de retirada.

El otro día leímos el relato conmovedor que un llamado seguidor de la Vuelta hacía de cómo se produjo la deserción del triptico de ases españoles. Aquello partía los corazones más empedernidos. La elocuencia endemoniada de la "pulga"—el genio del mal—, el maleficio de sus palabras cayendo como gotas de mortal veneno en la impoluta inocencia de Ezquerria, la presa de las débiles voluntades conseguida, al fin... ¡Oh, aquello tenía la emoción de un conjuro satánico! ¡Las garras de Trueba, hundiéndose poco a poco en los vellosos candorosos del cándido vasco!

¡Todavía nos dura la emoción de la lectura.

Y la sorpresa, también. ¿Quién podía suponer que un mozo de la insignificante apariencia del vecino de Sierapando, pudiera ser tan malo, el condenado? ¿Cómo imaginar se que un chico tan calladito siempre, pudiera llevar dentro de sí el poder fascinante de la serpiente de cascabel?

Estamos completamente seguros de que ese misterioso interior de Trueba no le había descubierto nadie, hasta que el susodicho seguidor ha podido penetrar en él y recorrer todos sus tortuosos subterráneos.

Parece suficientemente comprobado, que nos encontramos ante un inesperado caso de hipnosis experimental, en el que el "routier" montañés ha actuado de profesor. Aris, y el pobre e ingenuo Ezquerria ha resultado ser otra auténtica mis Fakara.

Para que nos fijemos de las apariencias...

KICK

## ATENE0 POPULAR

Junta general ordinaria

El próximo viernes, día 19, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda, se celebrará la Junta general ordinaria, con arreglo al siguiente orden del día:

- Lectura del acta anterior.
- Lectura de cuentas.
- Gestiones de la directiva.
- Renovación de cargos; y
- Ruegos, preguntas y proposiciones.

X aniversario

Con motivo de celebrarse el próximo día 22 el X aniversario de la fundación de este Ateneo, la directiva prepara una velada musicoliteraria, cuyo programa se anunciará oportunamente.

## Ante el Tribunal de Urgencia

(Viene de primera página)

cerradas, por lo que el numeroso público, que esperaba se diese la voz de audiencia pública, tuvo que quedarse en la puerta de la Audiencia, a esperar la terminación del juicio.

Leída la prueba documental, se pasó a la testifical, que por referencias, sabemos fué favorable a los acusados, ya que en ella se demostró que todos los que se sentaban en el banquillo eran muchachos trabajadores, de los que se tenía el mejor concepto.

Pasada esta prueba, el fiscal modificó sus conclusiones, retirando la acusación contra Alberto González, Luis y Bonifacio Barquín, Antonio García y Ramón Pérez, y sosteniéndola en todas sus partes contra Luis Palazuelos y Antonio Ruiz Hidalgo. Una vez que informó el fiscal, lo hizo el señor Alvarez, quien mantuvo la tesis de inocencia a favor de su patrocinado, solicitando la absolución del mismo.

Después del documentado informe de Roberto Alvarez, la Sala suspendió la causa hasta los cinco de la tarde, hora en que comenzó a con el informe del defensor de Ruiz Hidalgo, don Victoriano Sánchez.

## OBRERO:

Si tienes que comprar Camisetas, Calzoncillos, Calcetines, Camisas, Buzos, etc., etc., acude a comprarlo a la Casa NEILA, Peso, número 10.

## ACONSEJA

A tu compañera que visite esta Casa cuando necesite tejidos de algodón, géneros de punto y confecciones.

Buzos y Camisas para trabajo, de la acreditada marca "Irrompible"

NEILA Calle del Peso, 10

El acto de Lasarre

## RONCHONES COMO PUÑOS

(Viene de primera página)

su desaparición hace 36 meses, resurja después de tanto catastrófico como ha habido. ¿Que no serán capaces de hacer los millones de hombres que restañan dolor por donde quiera que van? Hay cosas en el mundo para las que el dinero no vale para nada en absoluto. Ahí está demostrado, que no pudo anular el acto de Baracádo. Ahí están los millares de trabajadores que están sufriendo persecuciones y no se abate. El señor Azaña, va a darles mucho que hacer y que sentir.

Sigan restado número de espectadores al acto de Lasarre. Siguen restado importancia a la izquierda republicana española y continúe la difamación al señor Azaña. Mañana habrá más puños en alto que hoy y así sucesivamente. Es que su poco escrúpulo les llega a desfigurar la importancia, como lo del incidente que menciona el Presidente del Consejo de Ministros, cuando el señor Azaña se refería que el cambio de tarjetas, era para aquellos que iban a oírle por afecto personal. ¡Qué coladura!

## S. HERNANDEZ

Mecánico oficial de la Compañía de Cajas Registradoras «National» y Krupp

Máquinas de Contabilidad - Limpiezas - Reparaciones - Restauración y Abonos - Piezas de recambio.

Doctor Madrazo, núm. 28 1.ª dcha. SANTANDER

## Capítulo de sucesos

## Una mujer muere repentinamente cuando se encontraba arreglando su casa

Esta mañana, a las siete y media aproximadamente, un niño de corta edad salió a la calle del Medio llorando en busca de un guardia municipal. Hallado éste, la criatura le dijo que su abuelita estaba muy pálida sobre la cama, y que le daba miedo tocarla porque estaba muy fría.

Como el niño temblaba de temor, y en sus palabras torpes parecía encerrar algún misterio, más dudoso todavía porque no cesaba de llorar, el guardia que prestaba servicio en la mencionada calle siguió al pequeño hasta la casa número 11, piso segundo, y penetrando en el lugar que le

sa de la Cruz, y que esta mañana cuando lo había terminado de vestir se marchó con ella a su habitación. Cuando se encontraban los dos hablando, dice que vio desmayarse a la abuela, quien se desplomó en el lecho mostrando en su rostro una palidez muy grande.

El la cogió una mano para ayudarla a levantarse, pero como no podía, avisó al guardia a que antes nos refiriémos, que fué quien dió cuenta de lo que ocurría a la Guardia municipal.

Al cadáver se le practicará la autopsia esta tarde, pues se ignoran hasta la fecha las causas que hayan

## Gran Casino del Sardinero

Hoy, jueves, inauguración de la temporada de verano Gran orquesta IBAÑEZ

indicó su acompañante, halló que sobre el lecho se encontraba muerta una mujer con unos cincuenta años de edad.

El guardia avisó rápidamente al señor Muñiz quien pasó la comunicación debida al Juzgado del Este, personándose inmediatamente el secretario con un médico forense, quien certificó el fallecimiento de la pobre mujer.

Interrogado más tarde el pequeño, manifestó que él vivía en compañía de su abuelita, que se llamaba Teresa de la Cruz.

## Accidente del trabajo

Ayer, por la tarde, cuando se encontraba trabajando en las obras del contratista Crisanto Jacinto Alonso, el carpintero de cincuenta y dos años de edad Agustín Gómez Arzagastia, domiciliado en la calle de Viñas, tuvo la desgracia de darse un corte en el muslo derecho con una herramienta del trabajo, originándose varias heridas que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

## Sociedad de Acomodadores y Similares

Se convoca a junta general para el domingo, 21 del corriente, a las diez de la mañana en primera convocatoria y diez y media en segunda en el local de los Tabaqueros, S. Moret, núm. 5, bajo, rogando la más puntual asistencia, por tratarse de un asunto de mucha importancia para la buena marcha de la organización, entendiéndose que el que no asista sin motivo justificado renuncia a continuar en la misma. El Presidente.

## Gran Kursaal «La Tierruca»

SECISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Hoy, dos grandes debuts

Juanita Castro Perlita Bilbaína Lindísima vice-vedette de la canción Notable bailarina

Grandes éxitos de Rosita Diadema Estrella de la canción frívola

Todos los días Varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. Domingos y días festivos, sección a las 7 de la tarde.

# DE LA PROVINCIA

## LA REGION en Torrelavega

El problema del agua

Según nos ha manifestado hoy persona que por su autoridad merece entero crédito, el problema de las aguas lleva camino de solución. Nos hablaba del depósito que surte las fuentes públicas, y nos decía que hecho el atoro del depósito a que nos referimos, ofrecía un caudal superior a cuatro litros por segundo.

Nos congratulamos de que vaya iniciándose la solución de ese problema, que acapara la actualidad local por su necesidad imprescindible.

“Morena clara”, en el Teatro Principal

No quisieramos en esta breve noticia internarnos en la crítica de lo que es la obra confeccionada por Antonio Quintero y Pascual Guillén, ya que para ello dispondríamos de un espacio que no nos es dado en las columnas de LA REGION; pero sí hemos de dar sentado, que aquellos profesionales en la crítica no han quedado cortos al alabar la obra teatral de referencia.

El público, numeroso en extremo, aplaudió el estreno de la representación y se solazó con la gracia y la feliz interpretación que los principales papeles hizo la genial e inimitable artista Carmen Díaz, y el no menos en méritos, Ricardo Canales.

Ya lo decimos al principio: no vamos a hacer un juicio anafítico de la obra. Con decir que es estupenda, creemos es lo suficiente.

Mañana se despedirá la compañía con la entretenida y aplaudida comedia de los hermanos Quintero, titulada “La Risa”.

Auguramos otro feliz éxito a la compañía, en los dos sentidos: el artístico y el económico.

La situación de la Oficina de Colocación, ante el problema parvero del paro obrero

Tenemos noticias de que un grupo de obreros en paro forzoso, ha elevado a la Corporación municipal un escrito, protestando de la pasividad con que el Municipio contempera este palpitante problema de la desocupación, haciendo concesiones a

## Información marítima

La pesca

En el día de hoy la pesca ha sido muy variada, pues las parejas han traído gran variedad de pescadilla, habiendo entre ella algo de merluza que se ha cotizado a 6,50 kilo, y también hubo algo de sardina y bonito, a los precios a que se está pagando de ordinario.

De interés para los navegantes

El señor inspector general de Navegación ha enviado un telegrama a esta Delegación marítima, cuyo texto es el siguiente:

“Me comunico el Delegado marítimo de Cádiz, que la almadraba “Lances de Tarifa” quedó completamente levada y limpia de anclas sus fondos. Lo cual trasládole conocimiento y efectos.”

Lo que comunico a mi vez para general conocimiento de los navegantes.

Movimiento del puerto

En el día de hoy entró procedente de Bilbao el “Cijón”, con carga general.

Procedente del mismo puerto que el anterior y con destino a Foz, entró y salió en el día de hoy el “Lalín”, con carga general.

Con dirección a Barcelona salió el “Arnabal Mendi”, el cual había entrado por la mañana del mismo puerto que los anteriores.

El trabajo en los muelles

En las diferentes faenas que se realizan en el puerto, durante el día de hoy se hallan trabajando 169 obreros de la Sociedad, repartidos de la siguiente forma:

En el “Caro”, 16; “Cabo Quintres”, 27; “Melchuca”, 6; “Arnabal Mendi”, 40; “Lalín”, 8; en el depósito de tabacos 27; en varios levantes, 17; en la sosa, 15; en varios vagones, 8; en el abono Cross, 6.

El tiempo

Barómetro, 763; termómetro, 21; viento N. E., flojito; marejadilla del mismo; cielo cubierto; horizonte, nublado; el estado de la barra es muy bueno.

algunos obreros sin tener en cuenta las necesidades de los demás.

Se alude en el mencionado escrito a la desatención que la Oficina local de Colocación Obrera es objeto por parte del Municipio, y se pregunta con razón si el Ayuntamiento, que es una institución u organismo del Estado dependiente, no hace caso de la Oficina, que es un organismo que el Estado impone, que van a hacer los particulares.

Desearíamos que este asunto se tratara tan extensamente como merece, par así dar solución a ese problema, que alcanza enormes proporciones.

Gómez Peláez.

Señorita, ¿quiere usted ser artista? Acuda al estudio de variedades

Paramo y Montferrer

ATARAZANAS, 17, 1.º (Horas, de 4 a 8 tarde) ENSEÑANZA. GRATIS TELEFONO, 28-60

## Teatros, Cines y Varietés

CAFE CANTABRO

Siguen efectuándose con gran actividad las obras de reforma de este popularísimo café, que para mediados del mes próximo quedarán completamente terminadas, y en disposición de continuar ofreciendo al público santanderino los espectáculos de variedades, que constituirán una de

## Casa Rocillo

SANTOÑA

Comidas y bebidas ESQUINA AL INSTITUTO

Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santóna visiten esta Casa.

las atracciones de todo tiempo en nuestra ciudad.

La Empresa del Cantábrico, a fin de que los programas que presente a partir de su reapertura sean de lo más selecto, se despachará dentro de unos días a Madrid y Barcelona, con objeto de ultimarse los detalles de los contratos de varios notabilísimos artistas.

GRAN CASINO DEL SARDINERO

Hoy, jueves, tendrá lugar la tan esperada inauguración del nuestro Gran Casino del Sardinero, la Empresa del cual, sin reparar en sacrificios de ninguna clase, ha contratado a la formidable Orquesta Ibañez del Hotel Ritz, de Madrid, una de las mejores de su género en España y que amenizará los grandiosos bailes y fiestas que se darán este verano en el Casino.

Este programa de fiestas es de los mejores confeccionados hasta el presente en Santander, por lo que no dudamos que los magníficos salones del Casino se verán este año concurridísimos por santanderinos y veraneantes.

No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la

Imprenta ALVORCA

Madrid, 2. S. intan. der. TELEFONO, 15-14

## La Igualdad

Cooperativa Obrera, Amargalera T/T

Trabajador: vide siempre a tu tendero, al jabón marca

LA IGUALDAD

DEBACHO

Calle Segismundo Moret, 17, bajo. Domicilio social

1. Casa del Pueblo

HERMANOS PALACIO CALZADOS EL BLANCO Y NEGRO TORRELAVEGA

gro. del acta de la Asamblea de Clubs, celebrada en agosto último, que es un poco más larga que el discurso del señor Azaña, y la Memoria deportiva y económica del ejercicio recién cerrado: todo lo cual viene a demostrar que en la Federación que dirige los destinos deportivos de Cantabria, se hacen las cosas a conciencia, no se economiza el papel y se sabe escribir a máquina con plausible pulcritud.

Puede tener por cierto el querido amigo Acevedo que su atención nos ha dejado completamente rendidos de gratitud, y que esperamos, sin prisas, desde luego, que el año que

Para muebles baratos 4 CAÑOS TORRELAVEGA

viene nos abruma con la misma fineza.

Los tres mosqueteros de la Vuelta a Francia, están dispuestos a tomar al asalto los boulevares de París. Su último gesto, hubiera sobrecogido de asombro al progenitor de Athos y sus tres amigos Renard, jamás, aunque estén destrozados física y moralmente, después del dramático fin del compañero Peco Cepeda. Ellos llegarán, como pueden, a la capital de la republicana Francia.

Parece ser que ante el estéril del sacrificio que están llevando a cabo, sin esperanzas de provechos materiales, les han dado la orden de abandonar sus posiciones y replegarse a sus lares de España. Pero Frior, Cardona y Bacheró, como unos heroicos numantinos, se han

Comodidad rapidez economía

TAXIS "SALERO"

— Teléfono 252 — TORRELAVEGA

GRAN SASTRERIA Depósito de paños finos. Toda clase de tejidos.

La mejor tienda

Miguel Guerra TORRELAVEGA

TORRELAVEGA

Atarazanas, 12

# Paragüería "SIMAR"

Atarazanas, 12

No tiréis vuestro paraguas por viejo o estropeado que esté. En esta Casa se le ponen nuevo por muy poco dinero

OBRERO: AQUI ENCONTRARAS TODA CLASE DE ROPAS DE MAHON AL ALCANCE DE TU BOLSILLO

Especialidad en paraguas de encargo

Al margen de una causa

## ROMÁNTICOS DE UN IDEAL...

Los mineros de Cabárceno son los antiguos niños de los pies desnudos. No es extraño, pues, que Cabárceno sea una cantera de hombres rebeldes, que ocupen por decenas el banquillo de los acusados, como ahora ocurre.

¡Yo os saludé, mineros de Cabárceno! Luciano Malumbres" (LA REGION, 27-6-35.

Permitásemos como introducción a este modesto trabajo periodístico que unamos nuestro ferviente saludo al del camarada Malumbres y con él digamos: ¡Mineros de Cabárceno, vuestro romanticismo, vuestra hombría de bien, vuestra ansia de liberación social os sentó en el banquillo de los acusados! No desmayar, ya que toda España es hoy un presidio suelto y entre tanto delincuente podéis levantar la frente. No matéis, no robéis; quisierais cooperar al alumbramiento de una vida mejor, más humana. Sois dignos de respeto, no de lástima... L. Pérez.

He leído con interés no carente de emoción el desarrollo de la causa vista en la Audiencia de Santander, los días 27 y 28 de junio, por los sucesos ocurridos en el mes de octubre del pasado año en dicho pueblo,

y como conocedor de la psicología de sus habitantes y de su historia, hiltanaremos estas cuartillas.

Es Cabárceno un publicito misero, de poco más de un centenar de vecinos. En tiempos albergó millares de trabajadores enclavado él en la parte opuesta a Santander del monte Cabarga. En Cabárceno hubo y hay muchas minas de hierro. Las explotan campesinos extranjeros y alguno que otro negro español. Los sueldos que ganan estos sufridos mineros oscilan entre 5 y 6 pesetas los días de trabajo, que son, aproximadamente, de 220 al año. Entre ellos hay algunos que tienen su vaca y su prado, pero, en general, son los menos; por lo tanto la vida del pueblo es por demás miserable.

Hace muchos años que Cabárceno suena en los oídos de los ignorantes como una cosa mala, como algo peligroso para la sociedad, y ello obedece a que allá, por el año 1911, 9 de septiembre, los trabajadores de dicho pueblo, en pacífica manifestación, pedían a las autoridades agua para lavarse, agua para beber y poder vivir...

Manifestación que trajo como colofón seis muertos, cinco trabajadores y el cabo de la Guardia civil, los seis de disparos de máuser...

De entonces data la negra historia de Cabárceno, de cuya negra historia son responsables directos los correligionarios del jesuita y cínico Leopoldo Tirado y el anormal Eduardo Gandarillas, testigos de cargo y de venganza personal en la causa que motiva estas líneas.

Por lo demás, de la historia de los pueblos rurales habla el archivo de su juzgado municipal, y de Cabárceno, en veintidos años que en él residí no conozco un proceso de afiliados al Partido Socialista.

De los de la acera de enfrente, docenas; por reyertas, por disparos, por intereses, por toda la gama de miserias que se ventilan entre gentes de retraso mental: ntre ellos, y en primer lugar los Tirados y los Gandarillas, cuyos descendientes acusan máxima jesuítica y cavernaria.

Esto es Cabárceno. Un pueblo de explotados que viven miserablemente, que no conocen lo que es la ayuda del Estado en sus trances difíciles, que nunca tuvo autoridades a tono con su ambiente, y toda clase de autoridad fué y es un enemigo declarado de sus ansias de mejoramiento. Hasta la ¡Guardia civil! en Cabárceno tiene su negra leyenda, y sin embargo el 6 de octubre nadie se acordó que existían... Por lo tanto el movimiento de Cabárceno fué un movimiento platónico. Eso sí, se acordaron que había entre los cientos de vecinos de los pueblos del municipio de Penagos un "montón" de excomatenistas con sus escopetas y

rifles, y, ni cortos ni perezosos, les despojaron de ellos, no con intención de usarlos, ya que si el movimiento insurreccional triunfaba, maldita la falta que les hacían, y si fracasaba, también estaban de más. Y una prueba que no los querían con ellos fué la devolución a sus dueños, en vez de arrojarlos al profundo pozo del Acebo, que era su mejor sitio.

Y si esto fué el movimiento revolucionario, si esto fué todo, ¿por qué ese ensañamiento en el castigo? ¿Por ser Socialistas? No dejarán de serlo por eso, y el día que libres estén, se dirán: A presidio por algo que no sea "romanticismo", por algo que sea positivo, por algo que el Fiscal pueda señalar como delito, no por indicios, no por acusaciones de imbéciles y discurrulos de Loyola, que tarde o temprano su "agradecimiento" tendrán...

¡Mineros de Cabárceno! Entre vosotros viví muchos años. La suerte o desgracia quiso que abandonara el pueblo hace dos años, por estos días. De no ser así, mi puesto hubiese sido aquellos días entre vosotros y como parte activa, no pasiva, y entre vosotros estaría a estas horas fortaleciendo mi espíritu para las nuevas luchas que se avecinan. Y soñando que los trabajadores nada pueden perder y si un mundo que ganar.

¡Salud, hermano José! ¡Salud, compañeros de prisión!

Luis PEREZ

Madrid.

### COLONIA PENITENCIARIA DEL DUESO

Nueva fábrica de muebles de lujo a cargo de Restituto Santos, fabricante de muebles de arte en Irún

Acaba de abrirse al público la exposición y venta de los primeros muebles fabricados. Precios excepcionales para almacenistas. Pida catálogo del mueble que interese



## LA CASA DEL MAHON

Atarazanas, 6 TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento.

Oficina parlamentaria socialista

## LA «EJEMPLARIDAD» DE LA PENA DE MUERTE

En 3 de abril de 1934 fué leído en el Parlamento, por el entonces ministro de Justicia, señor Alvarez Valdés un proyecto de ley, por el que se restablecía la pena de muerte para diversos delitos, entre ellos el de robo a mano armada (art. 5). En el preámbulo de dicho proyecto se decía: "Es evidente, pues, que lo que se solicita de la Cámara no es la alteración del régimen penal aceptado por la República. ES SOLO LA ADOPCION DE UNA MEDIDA CIRCUNSTANCIAL que alcanza a reducido número de figuras delictivas de las que tienen la reprobación general, y QUE HA DE SER APLICABLE DURANTE UN PLAZO DE ESCASA DURACION."

La vacilación de estas palabras revelan por parte de ministro, autor del proyecto, es patente en el resto de la Cámara; es decir, de la mayoría derechista, pues las fracciones de izquierda jamás aceptaron dicho proyecto, por lo que no fué dictaminado hasta dos meses después (8 junio, 1934), a pesar de tratarse de una MEDIDA CIRCUNSTANCIAL, y, por consecuencia, urgente. Sólo el estado de pasión que dominó a la concentración gubernamental de derechas a raíz del movi-

miento de octubre la llevó a votar la ley.

Dicha ley, publicada en la "Gaceta" de 17 de octubre de 1934, tuvo dolorosa aplicación en dos casos inmediatos a su promulgación.

Si todo el sistema penal moderno persigue con la aplicación de las penas dos finalidades: la seguridad y la corrección, bien podemos afirmar el fracaso rotundo de la ley de 17 de octubre de 1934. La indivisibilidad de la pena de muerte y su condición de irremisible, hace imposible llegar a obtener la corrección del delincuente. En cuanto a la otra finalidad que se persigue, la seguridad, tampoco es eficaz. La pretendida ejemplaridad de la pena capital está desmentida por la elocuencia abrumadora de los hechos, y así podemos observar cómo inmediatamente después de las dos ejecuciones a que queda hecha referencia, en lugar de disminuir la delincuencia, se ha recrudecido. El número de robos a mano armada, muchos seguidos de homicidio y casi todos con violencia contra las personas, es realmente espantoso.

Una rápida ojeada a la colección de un diario cualquiera nos lleva a la dolorosa convicción de ello. E. (Continuará.)

## AL PUBLICO

Por pleito con la casera y cambio de local, realizo 95.000

impermeables a la cuarta parte de su valor

### PRECIOS

- Plumas incalables, señorita y caballero, antes, 25 ptas.; ahora . . . 5
- Crespones seda señorita, últimos modelos, antes 78 ptas.; ahora . . . 20
- Piel de angel, señorita, antes 115 ptas. ahora . . . 40

- Semi-cueros, señorita, antes 32 ptas.; ahora . . . 10
- Cheviot Katuska, señorita, antes 80 pesetas, ahora . . . 25
- Plumas seda, señorita, antes, 40 ptas.; ahora . . . 12
- Cueros, caballero, los mejores, antes 130 ptas.; ahora . . . 40

- Gabardinas tres telas, lana, antes, 85 pesetas; ahora . . . 25
- La mejor gabardina que se fabrica en España, forro seda, antes 140; ahora 50

Hay otros muchos artículos que no se detallan

Nota.—No se vende a revendedores ni a comerciantes

El beneficio, solamente para el público

# IMPERMEABLES

# ABASCAL

Hernán Cortés, 9-(Frente al Banco Mercantil)

Fábricas en Bilbao: Alameda de Urquijo, 22; Luchana, 10 y Estación, 1. San Sebastián: Miracruz, 1 y Colón, 2

## NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

### LA JORNADA POLITICA

#### El señor Martínez de Velasco visita, en la Presidencia, al señor Lerroux, para darle cuenta de los acuerdos de la minoría agraria

##### VISITAS EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—El jefe del Gobierno pasó toda la mañana en su despacho oficial de la Presidencia.

Le visitó el ministro de la Gobernación,

##### Por el cable inglés

#### Los graves británicos no pueden ver a los fascistas

##### CONTRA EL FASCISMO

Londres.—Una multitud hostil atacó a un grupo de fascistas ingleses.

Más de seiscientos personas salieron en su persecución con el propósito de darlos caza.

Como consecuencia del choque, quedaron varias personas heridas.

La Policía intervino eficaz y prontamente, librando a los fascistas de las iras de sus perseguidores.

##### SIGUEN LOS ALBOROTOS

Londres.—Noticias de Belfast, dicen que la situación continúa siendo difícil, repitiéndose constantemente los incidentes.

El entierro de una de las víctimas de los disturbios fue aprovechado para reñir un duro combate entre los grupos adversarios.

En el encuentro se cruzaron numerosos disparos.

La Policía se vio en la precisión de intervenir con sus autos blindados, oyéndose nutrido fuego de ametralladora, de los agentes, que disparaban al aire para atemorizar a los exaltados grupos.

Los alborotadores han provocado varios incendios, habiéndose registrado durante la noche última una tentativa de sorpresa.

Un niño de nueve años fué alcanzado por un balazo, que le causó la muerte.

Las tropas han recibido refuerzos y patrullan por las calles.

##### LAS VICTIMAS DE LAS INUNDACIONES

Londres.—Comunican de Hanken a la Agencia Reuters que, según noticias de origen chino, han sido retirados de Hoop y cañones mil cadáveres, víctimas de las terribles inundaciones.

El balance hecho hasta ahora por las autoridades, acusa en dicha provincia cerca de cien mil muertos.

##### Nuevo servicio de Policía

BARCELONA.—Ayer comenzó a funcionar el nuevo servicio establecido por la Policía a cargo de un comisario, cuyo servicio tiene por misión el hacer un recorrido constantemente por las barridas de la capital, teniendo por objetivo principal el vigilar las comunicaciones, transportes y centros fabriles.

##### Se necesitan señoritas bien preparadas, para agentes.—Oficina Pericial, SANCHEZ SILVA, 5, 1.º

Demanda impresionante

##### La Compañía Transatlántica demandará, por medio millón de dólares, a la Cámara de Comercio

NUEVA YORK.—La Prensa de hoy recoge en sus columnas un asunto que ha causado honda impresión al ser conocido, y que está llamado a levantar mucho ruido.

El señor Maduro, agente en esta capital de la Compañía Transatlántica, ha presentado una demanda contra la Cámara Oficial de Comercio de Nueva York, por valor de medio millón de dólares.

Acerca del hecho, que está sirviendo de pasto en todas las conversaciones, no se conocen hasta ahora más detalles.

##### American Cirque

Director, LUIS CORZANA

Este año, para comodidad del público, instalado en la plaza de Cañedo

Hoy, jueves, 18, solemnemente inauguración a las 10,30 noche.

10 novedades americanas nunca vistas

Ciclistas comediantes excentricos

3 FORMIDABLES TROUPE

10 COMEDIANTES

ENICMATICOS SONGLEORS

y los saladi-imos y famosos clowns

Hermanos DIAZ

### La asamblea de la Confederación Hidrográfica del Ebro

#### ZARAGOZA

— En el día de ayer se dieron por terminadas las sesiones de la asamblea convocada por la Confederación Hidrográfica del Ebro, para discutir las actas de los diferentes síndicos elegidos, planteándose debates con gran apasionamiento, en los que tuvo que intervenir Bruno Alonso como representante de la parte obrera.

Durante la celebración de estas sesiones, se ha visto interés marcado de la política, llegándose a plantear un incidente con motivo de las frases pronunciadas por uno de los síndicos, quien se inclinó por la conveniencia de que en la Junta directiva no figurara ninguna representación, cuyos elegidos tuvieran significación política, dando ello lugar a que Bruno Alonso intentara retirarse de las deliberaciones, ya que se plantaban debates que no había lugar a deliberar, y menos aún a herir a los síndicos que habían sido elegidos por el pueblo.

El presidente se vio precisado a intervenir para que el incidente no tuviera un desenlace agrio, acordándose por la asamblea el que en la constitución de dicha Junta directiva figurase la representación obrera, siendo elegido el diputado por Santander Bruno Alonso.

##### Los dramas de la miseria

PALENCIA.— En el pueblo de Frechilla ha puesto fin a sus días arrojándose a un pozo, Laureana Cano, en vista de que no podía hacer frente a la miseria que existía en el hogar, ya que no podía dar de comer a sus tres hijos de corta edad, dadas que a su marido se le negaba el trabajo.

##### Un herido en un accidente de automóvil

BURGOS.— En las cercanías de Aranda de Duero ocurrió ayer un accidente de automóvil, a consecuencia del cual resultó un hombre gravemente herido.

Cuando se dirigía a Madrid el presidente de la Casa de Valladolid en esta capital, don Emilio Jesús Villalba, acompañado en su automóvil por el joven Bmtó, Adán Herrero, de veintidós años, estudiante, fué a chocar contra una camioneta cargada de huecos que circulaba por la carretera en el mismo sentido que el coche del señor Villalba.

A consecuencia del accidente, que fué aparatosisimo, ya que el coche quedó materialmente empotrado debajo de la camioneta, resultó gravemente herido Benito Adán, que fué trasladado al hospital provincial, en el que fué convenientemente asistido.

##### Un hombre atropellado y muerto por un automóvil

LOGROÑO.— En el pueblo de Baños de Río Tobía fué atropellado por un automóvil el vecino de dicho lugar Pedro Sornalo Navaridas, de setenta y dos años.

Rápidamente, y en el mismo coche causante del accidente fué trasladado el herido al hospital de Logroño, donde le fueron apreciadas lesiones tan graves, que poco después falleció a consecuencia de las mismas.

##### Unos matan y otros roban

GERONA.— En un caserío del término de Boudin, propiedad de Francisco Soler, se cometió un robo.

Al poco rato llegó su hermana Dolores, que, dirigiéndose a una habitación donde tenía ocultas setecientas cincuenta pesetas estuvo contando el dinero sentada en la cama.

En esto llegó el párroco del pueblo, Antonio Guixot, que se sentó al lado de la joven y la prodigó palabras de consuelo por lo sucedido.

En este instante llamaron a la joven desde la cocina, fué, y cuando volvía

habían desaparecido el cura y las pesetas.

Denunciado el hecho, la Guardia civil detuvo al cura, quien negó haberse apropiado del dinero. Practicado un registro en la Casa Rectoral, resultó infructuoso.

El cura fué llevado a la prisión de Puigcerdá, y al pasar por una de las calles fué invitado a comer por unos amigos, a los que contestó que no podía porque iba acompañando a la Guardia civil que lo llevaba detenido.

### La XXIX Vuelta Ciclista a Francia

#### El cadáver de Francisco Cepeda llegará esta noche a San Juan de Luz, y mañana por la mañana será trasladado a Soperuerta

MARSELLA.— La clasificación oficial del Gran Premio de la Montaña es la siguiente, después de pasados los ocho "cols" de las etapas corridas:

1. Vervaecke, 56 puntos.
2. Camusso, 47.
3. Ruozzi, 43.
4. S. Maes, 30.
5. Faure, 28.
6. Vietto, 26.
7. Morelli, 25.
8. Lowie, 24.
9. R. Maes, 23.
10. Amberg, 18.

##### LOS ESPAÑOLES EN LA CLASIFICACION GENERAL

MARSELLA.— Después de la etapa de ayer, Cardena ocupa el número 30 de la clasificación general; Prior el 41 y Bacheró el 47.

Pelissier, después de su gran hazaña de anoche pasa a ocupar el número 12 de la clasificación, habiendo adelantado diez puestos.

##### EL SORTEO PARA LA SALIDA CONTRA EL RELOJ

MARSELLA.— Anoche, una vez finalizada la etapa duodécima, se procedió al sorteo de los equipos para disponer la forma en que han de partir hoy, para correr la etapa entre Nimes y Montpellier, contra reloj.

Verificado dicho sorteo, correspondió salir a los equipos por este orden:

1. Equipo belga.
2. Equipo de individuales número 2, integrado por Bernard, Berardoni, Bert, Gianello, Grabier, Maclair, Cognar y Ladron.
3. Equipo de individuales número 1, que forman Pelissier, Ruozzi, Guietard, Lachap, Faure, Garcia, Cioarec, Chocque, Fayolle y Ubatch.
4. Equipo italiano.
5. Equipo alemán.
6. Equipo integrado por los routiers que quedan en el equipo español y tres individuales suizos.
- 7 y último, equipo francés.

La salida neutralizada se dará media hora después de llegar los corredores a Nimes, saliendo los equipos con intervalos de cinco minutos.

Se ha notado y se comenta la coincidencia de que en esta etapa, contra reloj, al igual que en la de Ginebra-Evians, haya sido el equipo francés el beneficiado con salir el último, ya que entonces, que las salidas eran individuales, fué Magne y que lo hizo en último lugar, y esta vez que son equipos, es el francés el que tiene esa suerte.

##### UNA PROTESTA DE MAES

MARSELLA.— El líder de la vuelta, Romain Maes, ha presentado una protesta, en la que dice que cuando los corredores estaban ascendiendo el Aubagne Vietto rompió una rueda, quedando retrasado, pero que poco después cuando estaba bajando la cuesta, volvió a incorporarse Vietto con una rueda nueva en la bicicleta.

R. Maes fundamenta su protesta en el hecho de que los restantes corredores del equipo francés estaban con el pelotón de cabeza, y por lo tanto, no pudo ser ninguno de ellos el que prestara la rueda a Vietto que, por fuerza, tuvo que pedirse prestada a algún otro ciclista.

##### EL ACCIDENTE DE MERVIEL

MARSELLA.— Se conocen nuevos detalles del accidente sufrido ayer por Merviel, que ponen de manifiesto que este corredor no fué atropellado, como se creyó en un principio, por ningún automóvil seguidor.

El corredor francés, que marcha bastante destacado del resto de los routiers, corría a gran velocidad con la cabeza baja, y al llegar a un recodo de la carretera y por llevar la dirección contraria, chocó contra un camión cargado de madera, que venía en dirección contraria, recibiendo un fuerte golpe y quedando conmovido.

En el hospital de Marsella, adonde fué rápidamente trasladado, le apreciaron el desgarramiento completo de la oreja derecha y una herida en la base del cráneo.

El estado de Merviel, aunque bastante grave, no lo es tanto como se creyó en un principio.

##### HOY LLEGARAN A SAN JUAN DE LUZ LOS RESTOS DE CEPEDA

— Esta noche llegarán a esta localidad los restos mortales de Francisco Cepeda.

Acompañando al cadáver viene un hermano del muerto, llamado Gerardo, que fué el que acompañó al infortunado corredor español en sus últimos instantes, y en ésta se agregarán a la comitiva otros dos hermanos que se han desplazado de Bilbao.

El cortejo fúnebre pasará mañana la frontera y el cadáver será trasladado directamente a Soperuerta, donde recibirá sepultura.

##### BERGAMASCHI VENICE EN LA PRIMERA MITAD DE LA ETAPA

MARSELLA.— A las diez y veinte de la mañana, hora francesa, se dió en la Plaza de Castellanne, lugar donde estaba establecido el control, la salida a los 53 corredores que quedan de los que salieron a tomar parte en la Vuelta Ciclista a Francia.

El calor era sofocante, y todos los routiers se cubrían con sombreros, recibiendo con agrado las pequeñas duchas con que les obsequiaban los vecinos de los pueblos que iban atravesado.

En los primeros cuarenta kilómetros rodaron los participantes a tiento y en pelotón compacto, no restando ninguna escapada.

Poco después Bergamaschi demoró en seco, tomando cien metros de ventaja sobre el pelotón, que comienza a estirarse.

Bergamaschi sigue tomando ventaja, elevando la distancia que le separa de sus más inmediatos seguidores a trescientos metros.

En su persecución salen Faure, Le Greves, Teani, Garcia, Ladron y Giannello, que se desglosan del pelotón en el que están los ases.

A los ochenta y un kilómetros de carrera, la distancia que separa a Bergamaschi del segundo grupo es de dos minutos y al tercer grupo de tres.

Vervaecke y Lowie ruedan fuerte y tratan de aproximarse a Bergamaschi, pero éste consigue mantener su ventaja y entra el primero en Nimes, recibiendo una bonificación de tres minutos y tres segundos.

##### CLASIFICACION DE LA PRIMERA PARTE DE LA ETAPA

NIMES.— La clasificación de la primera parte de la etapa es la siguiente:

1. Bergamaschi, que cubrió los 112 kilómetros, en 4 horas, 9 minutos y 16 segundos.
2. Vervaecke, en 4, 12, 12.

3. Lowie, en igual tiempo.

4. Aerts, en 4, 15, 54.

A continuación se clasificaron en el mismo tiempo que Aerts los restantes corredores, y entre ellos los ases.

##### LA CLASIFICACION DE LA SEGUNDA PARTE DE LA ETAPA

Montpellier.—La clasificación de esta parte de la etapa, corrida "contra reloj", es la siguiente:

1. Speicher, que cubrió los 56 kilómetros en una hora, 16 minutos y cuatro segundos, concediéndosele una bonificación de un minuto treinta segundos.
2. Vietto.
3. Archambaud.
4. Leducq.
5. Fontanay.
6. Moineau, todos en igual tiempo que Speicher.
7. Romain Maes, en 1, 16, 31.
8. Vervaecke.
9. Silverio Maes.
10. Hardiquet.
11. Digneff.
12. Camusso, en 1, 1p, 54.

Speicher, con esta victoria y la bonificación obtenida se coloca a trece segundos de Camusso para el segundo puesto.

##### De un accidente automovilista

#### En el vuelco de la camioneta de Policía, resultaron nueve guardias heridos

BARCELONA.— El accidente sufrido anoche por una camioneta de guardias de Asalto ocurrió en la carretera de Santa Perpetua, y fué debido a la rotura del árbol de transmisión.

La camioneta dió la vuelta de campana y nueve guardias sufrieron heridas.

Antonio Fuster y Francisco Carrillo resultaron graves, quedando hospitalizados en la clínica de Salud.

Hoy se encuentran bastante mejorados.

Los otros siete sufren lesiones leves, y fueron conducidos al dispensario de Sabadell.

##### La huelga de los campesinos

PALENCIA.— En el día de ayer se personó el gobernador en el pueblo de Grijoia, con el fin de intervenir en el conflicto planteado entre los obreros del campo y los patronos, ya que llevan tres días en huelga.

El señor Maeso propuso una fórmula transitoria, que en principio fué aceptada por ambas partes litigantes, creyéndose que el conflicto quedará zanjado en el día de hoy, reintegrándose los obreros a sus faenas agrícolas.

##### OPOSICIONES A POLICIA

Numerosas plazas convocadas en la «Gaceta» del 17 del actual, Edad, 21 a 35 años. Sueldo, 3.750 pesetas anuales. Preparación, en la Oficina Pericial, SANCHEZ SILVA, 5, primero.

##### Se frustra un atraco y se detiene al atracador

LEON.— En la carretera que va a Corbón del Cid, un desconocido, enmascarado y armado de una pistola, le salió al paso a Constantino Martínez, exigiéndole el dinero que llevaba.

El atracado, lejos de obedecer, se abalanzó contra el asaltante, apoderándose de su pistola, pero entonces el atracador sacando un cuchillo le dió varias puñaladas hirriéndole gravemente y haciendo a continuación, sin preocuparse de quitarle el dinero que llevaba encima.

Poco después unos caminantes recogieron al herido, a quien trasladaron a la capital, donde ingresó en el hospital.

La Guardia civil, por su parte, dió una batida, deteniendo en Lillo a Delfín Gutiérrez, de veintinueve años, que fué reconocido por el agrido como el autor de sus lesiones.

Estrechado a preguntas, confesó el detenido ser el autor del hecho,

diciendo que el antifaz que encontraron en el lugar en que se cometió el hecho era de su propiedad, y que, igualmente habia sido autor de otros atracos cometidos recientemente en varios pueblos del distrito.

##### Teatro Principal de Torrevega

Despedida de la Compañía de comedias de la genial actriz CARMEN DIAZ

Hoy, a las 7 y a las 10,45

##### La risa

Original de J. y S. Quintero. Es otro genial creación de Carmen Diaz

La Compañía de autobuses establece un servicio especial entre Forrelavaga, Polanco, y unances y Puente San Miguel

#### Mientras consuela a la víctima de un robo, el párroco de un pueblo roba, a su vez, 750 pesetas

GERONA.— En un caserío del término de Boudin, propiedad de Francisco Soler, se cometió un robo.

Al poco rato llegó su hermana Dolores, que, dirigiéndose a una habitación donde tenía ocultas setecientas cincuenta pesetas estuvo contando el dinero sentada en la cama.

En esto llegó el párroco del pueblo, Antonio Guixot, que se sentó al lado de la joven y la prodigó palabras de consuelo por lo sucedido.

En este instante llamaron a la joven desde la cocina, fué, y cuando volvía

habían desaparecido el cura y las pesetas.

Denunciado el hecho, la Guardia civil detuvo al cura, quien negó haberse apropiado del dinero. Practicado un registro en la Casa Rectoral, resultó infructuoso.

El cura fué llevado a la prisión de Puigcerdá, y al pasar por una de las calles fué invitado a comer por unos amigos, a los que contestó que no podía porque iba acompañando a la Guardia civil que lo llevaba detenido.

En el hospital de Marsella, adonde fué rápidamente trasladado, le apreciaron el desgarramiento completo de la oreja derecha y una herida en la base del cráneo.

El estado de Merviel, aunque bastante grave, no lo es tanto como se creyó en un principio.

En el hospital de Marsella, adonde fué rápidamente trasladado, le apreciaron el desgarramiento completo de la oreja derecha y una herida en la base del cráneo.

El estado de Merviel, aunque bastante grave, no lo es tanto como se creyó en un principio.

En el hospital de Marsella, adonde fué rápidamente trasladado, le apreciaron el desgarramiento completo de la oreja derecha y una herida en la base del cráneo.

El estado de Merviel, aunque bastante grave, no lo es tanto como se creyó en un principio.

En el hospital de Marsella, adonde fué rápidamente trasladado, le apreciaron el desgarramiento completo de la oreja derecha y una herida en la base del cráneo.

El estado de Merviel, aunque bastante grave, no lo es tanto como se creyó en un principio.